

沈阳环卫部门出动1.7万人除雪

一二级街路及桥梁除雪基本完毕 早高峰通行顺畅

12月10日晚6时30分许,沈阳各区陆续飘雪,城市悄然覆白。至7时30分,积雪厚度已达除雪作业标准,沈阳市城市管理综合行政执法局组织各区环卫部门开展除雪作业迅速启动应急预案,机械与人工协同作业,在风雪中织就一张保障城市畅通的“安全网”。截至11日6时,全市环卫部门出动1.7万人、2665台除雪设备,一二级街路及桥梁除雪基本完毕,早高峰通行顺畅;公安交警出动1976警力强化巡控疏导;交通局组织干线及农村公路除雪,出动369人、145台次车辆。

机械与人工联动: 雪夜里的“清雪交响曲”

晚7时30分,铁西区北一西路,多台滚刷车、推雪板呈梯次排开,引擎轰鸣声划破夜空。车辆沿主干道循环作业,所过之处,积雪被迅速推至路边,露出黑色路面。与此同时,人行道上,身着橙色反光服的环卫工人手持铁锹、扫帚,将机械难以覆盖的角落清理干净,再将积雪装车运走。

“我们6点40分就到位了,先对桥梁、陡坡等重点路段减量作业,防止结冰。”中环洁铁西项目经理介绍,此次采用“机械为主、人工为辅”的作业模式,主干道以机械减量循环作业为主,背街小巷则由人工精细化清扫,确保“路见本色”。面对持续降雪,中环洁辽宁区域已投入千余名环卫工人、300余台机械车辆,24小时轮班作业。

市民点赞: 雪夜出行有保障

雪夜中,环卫工人的忙碌身影温暖了



多台滚刷车、推雪板呈梯次排开,沿主干道循环作业。

沈阳市城管执法局供图

市民的心。“我刚下班,看到路上已经清出一条道,心里特别踏实。”在铁西区滑翔路,市民王女士指着正在作业的滚刷车说,“以前下雪后走路打滑,现在人行道扫得这么干净,真得感谢他们!”

在大东区沈铁路,环卫工人赵大姐和同事们正合力清理公交站台的积雪。“我们分片区负责,得赶在雪压实前扫完,不然明天早上结冰更麻烦。”张大姐擦了擦额头的汗水,笑着说,“虽然冷点累点,但大家出行安全,我们就值了!”

市民李先生则对除雪效率印象深刻:“我7点出门时雪还下得挺大,8点回来发

现主干道已经基本畅通了,这速度真快!”他掏出手机,拍下环卫工人作业的照片发到朋友圈并配文:“雪夜里的橙色暖光,是最美的城市风景。”

据沈阳市气象台预报,降雪过后气温将明显下降。沈阳市城管执法局的相关负责人表示,雪停之后,市除雪办将继续推进居民小区、背街小巷除雪,重点清理人行道、地铁口等区域,并督促开展“门前三包”除雪,确保城市道路全面恢复畅通。

雪夜虽寒,但机械的轰鸣与环卫工人的坚守,让这座城市依然有序运转。

本报记者 赫巍利

相关新闻

大东区城管局出动1950余人除雪

本报讯 记者赫巍利报道 12月10日晚,大东区城管局环卫部门以雪为令,迅速按“一路一策”作业流程开展除雪工作。出动1950余人,出动滚刷车、撒布车、雪犁车等大型车辆设备190余台,其他机械设备76台,抛洒融雪剂330吨,各街道办事处出

动人员279人,车辆设备20余台。经过10余个小时的连续作业,11日早7时,辖区桥梁、主次干道、部分三四级街路已露出黑色路面,早高峰通行顺畅。

12月11日白天,区城管局指令各除雪责任单位,持续优化桥梁、街路的除雪指

令,发动各类除雪力量,重点关注居民小区出入口、地铁站、公交站、学校、医院、重要商业街区等重点点位,保证出行。严格落实社会化除雪中门前三包责任制,发动商户自扫门前雪。

辽中区城市品质与营商环境双向提升

本报讯 记者王琳报道 今年以来,辽中区城乡管理局秉持“人人都是营商环境、处处都是营商环境”的工作理念,以服务民生为核心,聚焦城市洁化、序化、绿化、亮化四大关键领域精准发力,让辽中城市面貌焕然一新。

辽中区城乡管理局相关负责人介绍,为破解管理薄弱区域环境难题,城管部门集中力量对背街小巷开展全覆盖整治,累计出动3848人次、作业车辆142台次,清理卫生死角335处、各类垃圾281.51吨,清洗马路牙石5.698万米,擦洗果皮箱、广告牌等公共设施1884个,让城市“里子”和“面子”同样干净整洁。

依据年度计划和天气情况,稳步推进市政道路设施维修养护工作。截至目前,已投入维修资金约150万元,完成小型切割维修

城市道路破损、坑槽点位1000多处,面积达4000多平方米;通过机械铣刨进行道路沥青罩面修补2.3万多平方米,维修更换人行步道方砖1.5万多平方米,加固校正马路缘石(含树围石)2000多延米。此外,还新建人行道休憩长椅5处,翻新背街小巷水泥路6条,铺设排水管线1000多延米,安装道路安全隔离护栏4000多延米,一系列民生工程让城市通行更顺畅、生活更便捷。

通过重点加强老城区、滨水新城和经济开发区的绿化养护,累计处理树木缠挂物173处、折枝96处,扶正倒伏倾斜树木38株,清理枯死树65株;完成树木修剪约3788株、灌木球1.293万个、绿篱模纹8.92万延米、草坪45.1万平方米,浇水4.21万吨,喷洒农药配比液238吨,树木涂白10.02万株,栽摆花卉50万株。

在打造辽中特色夜景观、增强城市吸引力方面,有序推进城区路灯及景观亮化设施维修养护,不间断开展安全巡查,发现隐患立即处置。截至目前,共维修故障路灯450多盏、公园景点照明灯200多套,更换故障地埋电缆260多延米,校正加固路灯杆130多基,架设照明电缆600多米,为背街小巷新装路灯17基,更新高速广场节日彩灯2套,悬挂国旗3000多套。同时,高效处理电缆故障180余处、维修路灯控制电箱9套、响应百姓报修20多次,确保城市整体亮灯率超97%、设备完好率超95%,璀璨灯光让辽中夜色更具魅力。

辽中区城管局相关负责人表示,将聚焦百姓急难愁盼问题,以更优质的城市环境持续赋能营商环境升级,为辽中区高质量发展书写更加精彩的答卷。

皇姑区推出惠民公益讲座 用古筝艺术浸润民心

本报讯 记者朱柏玲报道 12月10日,沈阳市皇姑区文化馆举办“古筝艺术中的红色力量”惠民公益讲座,让传统民乐走进社区,走进市民。

活动面向零基础居民,邀请古筝演奏专业人士担任主讲。从古筝的历史与构造讲起,通俗讲解基本指法与技法,并向观众演奏了红色经典曲目的片段。讲座结合图片、视频与现场演奏,带来视听双重体验。讲座中,观众沉浸其中,积极互动。

皇姑区文化馆相关负责人表示,此次活动是皇姑区文化馆推动“惠民文化暖基层、红韵民乐传薪火”的生动实践。未来,皇姑区文化馆将继续丰富公益文化活动形式,打造具有皇姑特色的文化品牌,让民乐与红色经典作品常伴社区,滋养居民精神生活。

大东区举办 《复兴文库》丛书展

本报讯 记者赫巍利报道 为铭记抗战历史、传承复兴力量,近日,“烽火铸魂”沈阳抗战历史主题展暨《复兴文库》丛书展在大东区新时代文明实践中心拉开帷幕。

此次展览是“铭记历史,书香致远”沈阳市全民阅读系列活动的重要组成部分,由沈阳市文旅广电局主办,沈阳市公共文化服务中心承办,沈阳市图书馆、大东区委宣传部、大东区文旅局联合执行。开展以来,展览凭借翔实的史料、深刻的内涵吸引了500多位市民参观,成为一堂生动的爱国主义教育公开课。展览整合两大主题核心内容,其中“烽火铸魂”抗战历史展分为“抗日宣言”“罄竹难书”“沈城怒火”等七大板块,通过珍贵史料全景呈现十四年抗战的光辉历程;《复兴文库》丛书展则以图文并茂的形式梳理编纂背景与文化脉络,集中陈列第一至第三编已出版卷册,系统展现1840年以来中华民族的复兴求索之路。

展厅内,市民们或驻足凝视历史图片,或认真研读文献摘录,不时相互交流感悟。“看到抗战时期沈阳人民奋起反抗的史料,内心满是崇敬。如今的和平生活来之不易,我们必须铭记先辈们的牺牲与奉献。”年过六旬的市民李大爷感慨道,等周末我要带着孙子前来参观,希望孩子能从历史中汲取奋进力量。“展览既有抗战历史的厚重,又有复兴之路的壮阔,让孩子直观感受到民族精神的传承。这种沉浸式的教育方式比书本更有感染力。”一位年轻的妈妈对孩子说。还有大学生结伴而来,他们表示,通过展览深刻体会到先辈们为民族复兴付出的艰辛,更坚定了当代青年的责任与担当。

据悉,此次展览是系列巡展的重要一站,后续还将走进市内多家城市书房场馆,巡展将持续半个月。大东区新时代文明实践中心相关负责人表示,此展览为市民搭建了回望历史、感悟初心的平台。